

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATEO, N.º 30 APARTADO DE CORREOS, 56.-TELÉFONO 91 Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año XLVI - Núm. 23.473 Dos ediciones diarias Sábado 8 de Noviembre de 1924 Diez céntimos Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

ANTE EL PORVENIR EN DEFENSA DEL SUFRAGIO UNIVERSAL

Toda la Prensa de Madrid y provincias que recoge en sus columnas la necesidad sentida, incluso por el mismo Directorio, de constituir un Gobierno formado por hombres civiles, coincide en un punto fundamental: en que el primer paso para restablecer en España la normalidad civil, debe ser la convocatoria de unas Cortes, con el fin de que la voluntad nacional pueda manifestarse en relación con los hombres, las ideas y los procedimientos.

Los periódicos de la izquierda y de la derecha reconocen unánimemente esa necesidad. Discrepan, sin embargo, en otro punto esencial: en el sistema que debe emplearse para conocer el sentir de la opinión pública y llevar al nuevo Parlamento una sincera representación del país. Es decir, que mientras hay quien opina que las nuevas Cortes deben formarse a base del voto corporativo, los otros entienden que no puede prescindirse, y ahora menos que nunca, del sufragio universal, única forma admisible en un régimen democrático.

En honor a la verdad, hay que reconocer que los partidarios del voto corporativo, del sufragio representativo, están en una exigua minoría. No creemos, en realidad, que detrás de esas aspiraciones haya un considerable núcleo de opinión española. Es más firme, desde luego, por cuanto está a tono con las orientaciones democráticas del mundo, la posición de los defensores del sufragio universal. Responde este criterio al anhelo de la inmensa mayoría del país.

Y no ya los periódicos que tie-

nen un ideario francamente liberal, sino los que representan una doctrina conservadora, son los que defienden con mayor entusiasmo la necesidad de formar un Parlamento mediante el sufragio universal. El órgano español de los conservadores decía clara y explícitamente días pasados: «Nosotros, que estudiáramos con cariño la representación proporcional si ésta se llevase a un Parlamento para su discusión normal, a plena luz, afirmamos que después de una suspensión constitucional, el primero que se elija, si se quiere que lo sea de verdad, ha de ser designado por sufragio universal, sea cual fuere el resultado de las elecciones».

Se debe llegar cuanto antes a la consulta del país, y esa consulta, para ser sincera, ha de hacerse por medio del sufragio universal, no del voto corporativo. «A nuestro juicio—escribe *Heraldo de Madrid*—, no hay opción. Estando, como estamos, en período constituyente, sólo unas Cortes elegidas por sufragio universal podrían tener autoridad y prestigio bastantes para asentar sobre bases firmes la normalidad política futura».

En este punto coincide la gran mayoría de los comentaristas. Norma esencialísima de la política nueva, tiene que ser la sinceridad. Se ha de huir francamente de todo artificio, de todo lo que pueda contribuir a prolongar las antiguas ficciones organizadas por las fuerzas caciquiles, que eran dueñas de España. Y si ha de hacerse algo que transforme fundamentalmente la política española, hay que dejar libres todos los medios de la ex-

presión de la voluntad pública, permitiendo que el sentir nacional se manifieste en unas elecciones donde se ampare lealmente el sincero ejercicio del sufragio universal.

Nosotros tampoco vemos mejor solución. Desde luego, ni el voto corporativo ni ninguno de los otros sistemas defendidos por los que reclaman del sufragio universal, pueden ser considerados como mejores soluciones.

En Isabel la Católica Beneficio de Paco Robles

Con «El orgullo de Albacete», el divertidísimo juguete de Paso y Abati, celebró anoche la función de su beneficio Paco Robles, el notable actor cómico de la compañía que viene actuando en Isabel la Católica.

El beneficiado ha demostrado durante esta actuación ser un cómico notable y de verdadero mérito, que ha conseguido hacerse de muchas simpatías, las que anoche se pusieron nuevamente de manifiesto.

Paco Robles hizo en «El orgullo» una creación afortunadísima, y fue repetidas veces ovacionado.

Añécdotas granadinas

Lo que ha dispuesto papá

Hace años, tuvo que encargarse interinamente del gobierno civil, un alto funcionario de otra categoría.

Como era lógico, en esos días de interinidades la familia del poncio suplente, utilizaba el coche oficial y asistía a los paseos y teatros. La primera noche de esta asistencia, al penetrar en los salones de uno de nuestros coiteos y ver el letrero que desde «llo tempore» menciona «se prohíbe fumar en la sala», una bellísima descendiente del interior, díjole toda satisfecha a una encantadora hermana: «Mira, mira a lo que ha dispuesto papá!»

Lease la cuarta plana

GRANADA Y EL AFRICANISMO LA CLARA VISION DE GANIVET

El ilustre escritor Luis Bello ha publicado en «El Sol» un interesante artículo. En él nos habla del gran pensador granadino Angel Ganivet y pone de relieve, comentándolas, dos de sus ideas fundamentales, publicadas pocos días antes de su muerte, en 1898.

Porque tienen un interés actual esas ideas del insigne granadino, reveladoras, como todos sus escritos, de su clara visión de las cosas de España y porque en el artículo del colega madrileño que las recoge y comenta, se reconoce la admirable labor realizada en las columnas de *EL DEFENSOR DE GRANADA* por Angel Ganivet, nos permitimos reproducir parte de lo que escribe Luis Bello en «El Sol».

Dice así:

«Ganivet dejó la mejor parte de su obra en esos bocetos o borradores, comprendiendo el «Idearium» español». Su propósito de familiaridad, alguna vez achacavaca el «Epistolario», esa que nunca le ocurrió a don Juan Valera, hombre de sociedad que se complacía en decir con buen alicio las mayores crueldades. No llegó a él aquel tiempo, necesario a todo escritor cordial, en que se sabía escuchado y respetado. No trabajó la obra de arte—y de pensamiento—para sí mismo. Queda todavía, sobre el que escribe cartas y el que entabla diálogos—monologando, como el anterior,—el tipo de Nietzsche, solitario, que escribe para el porvenir, para los ojos deseadores y omiscentes de la posteridad.

Pero Ganivet no merece el maltrato que últimamente se le ha dado, y que, por fortuna, no amengua ni la consideración entre el público ni la del lector silencioso que busca entre los escritores de ayer la supervivencia de su espíritu. Sus artículos de *EL DEFENSOR*, reunidos en el tomo «El porvenir de España», con las respuestas de Unamuno, están llenos de ideas actuales. Es el quien habla de la filosofía propia de España: la mística, preferible al tomismo, aun-

que no ofrezca un cuerpo de doctrina regular.

Desaba referirme concretamente en estas líneas a dos ideas de Ganivet, expuestas en la última de esas cartas, pocos días antes de su muerte, ya en 1898. Ganivet creía que España no había hecho aún sino su primera salida, y que volvería Don Quijote a echarse al campo otras dos veces antes de recobrar la razón para morir.

«Si se mira el porvenir—dice—, hay mil hechos que anuncian que África será el campo de nuestra expansión futura. ¿Qué sabe de África nuestra juventud «estudiada»? Menos que de América; ni lo primeros rudimentos geográficos. Hay también esfuerzos aislados, que en un país tan perezooso como España, quieren decir mucho. Granada, en particular, es el centro de donde han salido nuestros mejores orientalistas, y donde se conserva más apego a la política simbólica. «Si yo dispusiera de capital suficiente... fundaría en Granada una Escuela Africana, centro de estudios activos», según una pinta que tengo muy pensada y con la que creo había de formarse un plantel de conquistadores de nuevo cuño, de los que España necesita. La gente se burlaría de mí, y quién sabe si al cabo de un siglo o dos se diría que yo había sido el único hombre de Estado en nuestra patria en los siglos XIX y XX...»

Como se ve, las ideas de Ganivet tan oportuna y brillantemente exhumadas por Luis Bello, son actuales; tan actuales, como que parecen escritas hoy mismo. La trayectoria ideal que señalaba el gran pensador, sigue desarrollando su inflexión sobre el pensamiento y la vida de Granada. Ahí están el proyecto de Exposición Hispano-Africana y el anhelo, sentido por los elementos intelectuales granadinos, de crear en nuestra ciudad una Universidad árabe.

Vale la pena de poner de relieve en estos momentos las palabras de Angel Ganivet. Deben ser leídas y meditadas.

EN LA DIPUTACION

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

A las doce y media celebró ayer sesión la Comisión Provincial.

Presidió el señor Martínez Lumbreras y asistiendo los señores Cabrera, López Cuervo, Jiménez Sánchez, Pérez de la Blanca, Conde de Miravalle y Carrillo García.

Orden del día

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El vicepresidente se congratula de que asistan al acto los nuevos vocales señores Jiménez Sánchez y Carrillo.

Se acuerda celebrar sesiones en el presente mes, los viernes a las doce.

Se aprueban varias cuentas y presupuestos de gastos menores en los establecimientos benéficos, reparaciones en los mismos, así como decretos del Gobernador y vicepresidente sobre ingresos y salidas de alienados en el Hospital de Dementes.

Don José Luján, arrendatario de los terrenos adquiridos por la Diputación para construcción del nuevo manicomio, ofrece como nuevo arrendamiento, la cantidad de 1.250 pesetas anuales. Se acuerda informe sobre este asunto la Comisión de Hacienda.

El ordenador de pagos consulta a la Comisión sobre la conveniencia de colocar en el Banco de España los fondos de la caja provincial y se acuerda de conformidad.

Se aclara un acuerdo sobre el sueldo de los enfermeros de dementes, aumentándolo a 5 pesetas diarias.

En instancia del farmacéutico don Eduardo Luzón, sobre que se le reconozcan 20 años de servicio y se le coloque en la categoría que le corresponda, se acuerda consolidarlo en el cargo con arreglo a su antigüedad y perciba sus haberes hasta que resuelva la asamblea, en la misma forma que en presupuestos anteriores.

Se ascienden a oficial tercero de administración provincial, a don Antonio Arcos; a oficial 4.º, don Antonio Romero Caballero y respecto a la provisión de la plaza de auxiliar que resulta vacante que informe la Comisión de Peticiones, a qué empleado le corresponde.

Doña Virtudes Sierra pide se fije la edad de 23 años para poder solicitar oposición a plazas de farmacéuticos provinciales.

Promévese larga discusión sobre este asunto, oponiéndose el vicepresidente a la petición y acordándose desestimar la solicitud, por no estar en las atribuciones de la Comisión la dispensa de edad, exigiéndose la de 25 años.

Se da cuenta del oficio del go-

Siluetas del día

El gobernador y el pipero

Como el señor Aramburu se enteró de las ordenes dictadas por su colega de Palencia, «vamos a tener un bando muy elegante, pero al propio tiempo muy galante, contra el pipero. Y en ese bando exprimirá el zumo de su posible gracia andaluza a título de mantener la austeridad honesta de las costumbres».

Porque el colega palentino del señor Aramburu acaba de pronunciarse franca y energicamente contra el pipero, como si hubieran ido por allí algunos granadinos expansivos que yo me sé. Claro está que el pipero en Palencia no debe tener mucha gracia. Yo me figuro que los vecinos de por allá no tendrán el santísimo jacarandoso del requiebro. Un pollo de Palencia disparando un pipero sobre una modistilla, resultará un espectáculo bastante serio.

En cambio, por aquí, aunque hay mucho «mal ángel», ya es otro cantar. Esto debe tenerlo muy en cuenta el señor Aramburu, si por casualidad no ha propuesto nunca a una modista y quiere hacer con los piperos un escarmiento. La cuestión podría resolverse mediante un criterio ecléctico: imponer fuertes multas a los malos piperos que digan piperos «sabrosos», capaces de hacer llorar a una viuda, y conceder premios a los «graciosos». Yo creo que esto debe pensarlo convenientemente el gobernador antes de coger la pluma para escribir un bando.—CONSTANCIO.

Los guardias de las cocheras

Una vez practicadas las anteriores detenciones, los agentes continuaron persiguiendo a dos de los terroristas, que se dirigían a las cocheras de tranvías, enirando por la puerta principal.

Los guardias de las cocheras, al ver a los fugitivos ocultarse, les dieron el alto, pero éstos, lejos de obedecer, dejaron las pistolas y las municiones en el coche, tratando después de huir.

Los agentes recogieron las armas, que eran del 7,65 y les quedaron algunas balas por disparar.

Los dos terroristas fueron detenidos pocos después.

Se llaman Juan Montejo, de 20 años, soltero, de oficio panadero, y José Llacer, natural de Sana (Castellón), de 33 años, casado.

Los detenidos fueron trasladados a la jefatura y puestos a disposición de la autoridad militar.

Mañana serán juzgados los dos individuos en juicio sumarísimo, por caer de lleno en el bando declarando el estado de guerra de 19 de Septiembre de 1923.

Varios detenidos más

Posteriormente fueron detenidos en el Paralelo varios individuos

EL TERRORISMO EN BARCELONA

Varios grupos con bombas hacen frente a los guardias. Centenares de disparos en las calles.—Un guardia de Seguridad muerto.—Entre los detenidos figura un soldado

Barcelona 7

En la capitania general han facilitado una nota en la que dicen que en el distrito de Atarazanas dos funcionarios de Vigilancia vieron pasar por la calle de Santa Madona a dos grupos sospechosos que se dirigían al cuartel de Atarazanas y a la Comisaría del distrito.

Al llegar a la calle del Mediodía se advirtió que uno de ellos llevaba una bomba.

Un guardia de Seguridad persiguió a los grupos, no pudiendo hacer fuego sobre ellos, por la afluencia de gente.

Los sospechosos se dieron a la fuga, pero pudieron ser detenidos Enrique Mantado, Pascual Salvá, soldado del regimiento de Cazadores y que está disfrutando licencia; Antonio Serrano, Joaquín Moral, a quien se le intervinieron dos bombas en forma de piñas, y Narciso Masnojo, que llevaba asimismo dos bombas y un paquete de explosivos.

Desde la Comisaría de Atarazanas salieron guardias de Seguridad hacia la ronda de San Pablo, por donde iban otros individuos con bombas.

Otras parejas de Seguridad marcharon también a la ronda de San Pablo, donde los perseguidos hicieron frente.

Los guardias repelieron la agresión, cruzándose más de un centenar de disparos entre ambos grupos.

Inmediatamente salieron fuerzas de caballería en persecución de los agresores.

Uno de los guardias de Seguridad fué herido por uno de los disparos, y falleció al ingresar en el hospital.

?Dos agentes heridos?

Circulan rumores de que esta mañana, a las diez y cuarto, un grupo de sospechosos, en la Ronda de Gracia, dispararon sobre unos agentes, resultando heridos dos de éstos.

Dos terroristas más detenidos. Mañana se celebrará Consejo de guerra sumarísimo

Barcelona 7

Una vez practicadas las anteriores detenciones, los agentes continuaron persiguiendo a dos de los terroristas, que se dirigían a las cocheras de tranvías, enirando por la puerta principal.

Los guardias de las cocheras, al ver a los fugitivos ocultarse, les dieron el alto, pero éstos, lejos de obedecer, dejaron las pistolas y las municiones en el coche, tratando después de huir.

Los agentes recogieron las armas, que eran del 7,65 y les quedaron algunas balas por disparar.

Los dos terroristas fueron detenidos pocos después.

Se llaman Juan Montejo, de 20 años, soltero, de oficio panadero, y José Llacer, natural de Sana (Castellón), de 33 años, casado.

Los detenidos fueron trasladados a la jefatura y puestos a disposición de la autoridad militar.

Mañana serán juzgados los dos individuos en juicio sumarísimo, por caer de lleno en el bando declarando el estado de guerra de 19 de Septiembre de 1923.

Varios detenidos más

Posteriormente fueron detenidos en el Paralelo varios individuos

LA EXPOSICION HISPANO-AFRICANA

UNA ADHESION IMPORTANTE

En la última sesión celebrada en Madrid por la Sociedad Española de Antropología, Etnografía y Prehistoria, bajo la presidencia del doctor Pulido, a propuesta de don Ignacio Bauer, acordó apoyar el proyecto de Exposición Hispano-Africana que ha de celebrarse en Granada y designar representantes para el futuro Congreso Africanista que con motivo de aquella se celebre en la misma ciudad, siendo designados los doctores Pulido y Antón para representar los estudios antropológicos y etnográficos en aquel certamen.

Esta nota oficiosa que nos envía el comité de la Exposición Hispano-Africana demuestra el interés que va despertando el hermoso proyecto, no sólo en Granada, sino en Madrid y en todos los centros representativos españoles. La iniciativa de Granada ha sido acogida en todas partes con simpatía y con aplauso, promoviendo un movimiento de opinión atenta y cordial que se traduce en valiosas adhesiones.

Quiere decir que el proyecto se abre camino, pues encuentra en todos lados aquel ambiente propicio que ha de facilitar la labor de los organizadores.

El curso de conferencias

Según nuestras noticias, va muy adelantada la organización de la serie de conferencias que han de servir para divulgar la Exposición Hispano-Africana. Tomarán parte personalidades prestigiosas, según anunciamos oportunamente.

Aún no podemos publicar la lista completa de conferenciantes, pero podemos anticipar algunos nombres.

Según nuestras noticias, tomarán parte en el curso de conferencias el subsecretario de trabajo señor Anón, el de Instrucción pu-

ECOS DE SOCIEDAD

Llegaron de Málaga don Elisardo Royo Balevona, don Manuel Parejo Hernández, don Samuel Trigueros Robles, D. Jesús Luna Mirasol, don Federico Ritoja Casanueva, don Félix Guerra Durán, el teniente de Infantería don Juan Palacios Trigueros, don Salvador Martín Escalona y don Enrique Guerra Mayordomo.

—Regresó de Madrid y Zaragoza, el vicecónsul don Juan Guadalupe.

—Regresó del balneario de Zújar, con su familia, don Enrique Moreno Agrela.

Ha marchado a Madrid, el exdiputado a Cortes por Antequera, don José de Luna Pérez.

—Con su bella hija Matilde, regresó de Barcelona la señora viuda de Aragón.

—Ha vuelto del balneario de Alhama el catedrático de esta Universidad, don José Martos de la Fuente.

El Comité provisional se reúne a diario y se dedica a los preliminares trabajos de organización, desarrollando una gran actividad.

Dentro de pocos días se constituirá el Comité definitivo.

El Comité

El Comité provisional se reúne a diario y se dedica a los preliminares trabajos de organización, desarrollando una gran actividad.

Dentro de pocos días se constituirá el Comité definitivo.

El Comité

El Comité provisional se reúne a diario y se dedica a los preliminares trabajos de organización, desarrollando una gran actividad.

Dentro de pocos días se constituirá el Comité definitivo.

ACTUALIDADES PANORAMA UNIVERSAL

Francia reconoce a los Soviets. Es dudoso que los comunistas de Moscú reconozcan, a su vez, a Francia todo lo que le deben, en el amplio sentido de la palabra.

Los tenedores de fondos rusos, a pesar del reconocimiento, podrán hacer «confetti» con los cupones de sus títulos o guardarlos como reliquias del tiempo de la cordialidad.

Sobre esto hay la rotunda afirmación de un leninista: «Debéis comprender que no se fusila a los burgueses y aristócratas para pagarles luego sus deudas. Los que les han prestado el dinero para hacer la guerra deben considerarse muy contentos de que no se les fusile de la misma manera.»

¡Tableau!

La nueva política francesa anda muy revuelta. Se deja cesantes a los prefectos que desagrudaron en las últimas elecciones; pasan al retiro forzoso funcionarios muy acreditados. Se tiene la impresión de marchar cabeza abajo. ¿Es un triunfo de la democracia? ¿Es que la democracia sufre una panne? El hecho es que la política internacional y la política interior provocan enconadas controversias. Mal síntoma para la tranquilidad de un pueblo, muy seguro hasta aquí de su paso.

Todos los sectarismos son perniciosos; pero lo son más los de los regímenes que por su esencia viven ambientes puros de libertad.

También Checoslovaquia reconoce el Gobierno de los Soviets. La isla Inglaterra, en cambio, se dispone a despedir a Mac Donald, el amigo de Moscú, para llamar al Poder a los conservadores.

Contradanza de ideas, de opiniones, de hombres; vaivén de corrientes encontradas que, a la postre, confluyen o confluirán en un sentido histórico, en un progreso humano, en un concepto social de mayor perfección.

Lo más difícil de la hora actual, es conocer el rumbo que apunta la brújula de las sociedades de nuestro tiempo.

¿Dinámica de reacción? ¿Dinámica de progreso y de libertades?

Chinos, turcos y árabes vuelven al tradicionalismo secular por el camino de la revolución y de la ciclicización. Los occidentales desambulan el camino de la civilización y de las libertades adquiridas, para

El puerto de Motril

El Gobernador civil ha enviado al ministerio de Fomento la documentación relativa al nombramiento de la Junta de Arbitrios del puerto de Motril.

Si esto era un trámite para resolver el anuncio de la subasta de las obras,—aunque tenemos entendido que no es trámite obligado para ello,—es de esperar que llegue sin más demoras la solución que tan ardientemente desean motrileños y granadinos.

DESDE ORGIVA

Asisten a una «juerga», se alegran y hieren a un transeunte

La Guardia civil de Orgiva ha detenido a los vecinos de Pitres Manuel López y Amador Guirado y al de Mecina Fondales don Manuel Alvarez Jiménez, que en estado de embriaguez hicieron dos disparos e hirieron en un camino al vecino Antonio López Rodríguez.

Los indicados detenidos habían estado en un ventorrillo comiéndose unos pollos y *juerguándose*, y como residuo de la diversión, se alegraron e hicieron los disparos que produjeron la herida al López Rodríguez, que tuvo la suerte de coincidir con aquellos en el camino.

UNA RIÑA

En la taberna existente en la calle de la Alhóndiga, núm. 38, rieron la dueña Juana Martínez López, de treinta y cuatro años, y Custodia Boscía Avila.

Se insultaron y escandalizaron un rato, hasta que la criada de Juana, Manuela Jiménez Muñoz, requirió a los guardias Fernández Aguilar y Fernández Sánchez, los que llevaron a los contentos a la Comisaría.

Hecha la correspondiente partida, volvieron «a la circulación».

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

Se ha posesionado de su cargo el general Zabalza

La represión del contrabando

Madrid 7
En la Presidencia han facilitado una nota en la que dice que recibiendo el Directorio muchas felicitaciones por la conducta del personal de las delegaciones regias para la represión del contrabando el Gobierno ha creído llegado el caso de dar a conocer detalles, no para apuntarse el éxito, sino para satisfacción de aquellos organismos.

Comprendiendo en las mismas características a las seis zonas de la península, en que está hecha la distribución, se han despachado multitud de expedientes y numerosas actas de inspección, redundando en beneficio del Tesoro.

En el cambio de impresiones hechas sobre la conducta de aquel personal se han examinado y modificado los registros de fronteras y represión del contrabando, todo ello con resultados beneficiosos para el Tesoro.

Lo recogido en las Aduanas con relación a la misma época del año anterior asciende a 47 millones, deducidos por alcoholes 2, por azúcares 7, por tabacos 5, por achicoria 200.500 pesetas y por cerveza 23.500, lo que supone un alza de 6.565.350'49 pesetas.

Poseción del general Zabalza

Esta mañana estuvo en la cámara regia, cumplimentando a don Alfonso, el general Zabalza.

Este tomó inmediatamente posesión de su cargo de jefe de la Casa militar del Rey, dándosele el comandante mayor de Alabarderos, señor Iñigo.

El lunes será presentado el general Zabalza al Cuerpo de Alabarderos.

El despacho con el Rey

A la hora acostumbrada acudió el marqués de Magaz a Palacio para despachar con el Rey.

A la salida, el presidente interino dió cuenta a los periodistas de los decretos más importantes firmados por don Alfonso.

Audiencias regias

El Rey recibió hoy una extensa audiencia militar en las que figuraban los generales Barba, Avilés y Dabán.

También estuvieron en Palacio el gobernador de Fernando Póo y el capitán Canela.

El despacho con el Presidente

El marqués de Magaz despachó hoy con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Trabajo y almirante Rivera.

También recibió al conde de Coello de Portugal.

Firma regia

En la Presidencia han facilitado hoy la siguiente firma regia.

De la Presidencia.- Nombra gobernador civil de Valencia, a don José Cuesta, alcalde de Oviedo.

Idem de Zamora, a don Pablo Durán.

Idem de Castellón, a don Pablo de Castro Santiago, secretario del Gobierno civil de Huesca.

Resolviendo una competencia judicial suscitada entre el gobernador de Almería y el juez de Sorbas, y otro entre la misma autoridad y el juez de Purchena.

De Gracia y Justicia.-Nombrando a don Rafael Pineda, magistrado del Supremo.

Idem a don Félix Alvarez Santos, presidente de Sala de la Audiencia de Barcelona.

Idem a don José Carrión, presidente de Sala de la Audiencia de Barcelona.

Idem a don Francisco Esteban, presidente de la Audiencia provincial de Sevilla.

Idem a don Gaspar Grotta, presidente de la Audiencia de Burgos.

Idem a don Pedro Rodríguez, magistrado de la Audiencia de Barcelona.

Idem a don Emilio Velasco Pardo, presidente de Sala de la Audiencia de Granada.

Idem a don Félix Aguilera, magistrado de la de Madrid.

Idem a don Luis Elola, juez del distrito de Chamberí de Madrid.

Idem a don José Gómez Angel, magistrado de la Audiencia de Granada.

Idem a don Francisco Jiménez, presidente de la Audiencia de Huesca.

Idem a don Emilio Russer, presidente de sala de la Audiencia de Sevilla.

Idem a don José Baeza, presidente de sala de la de Oviedo.

Idem a don Vicente Blanco, magistrado de la Audiencia de Toledo.

Idem a don Agustín Arazo, magistrado de la de Avila.

Idem a don Aurelio Cousó, magistrado de la de Santa Cruz de Tenerife.

Idem a don Mariano Quintana, magistrado de la de Huesca.

Idem a don Celestino Valledó, magistrado de la de Jaén.

Idem a don Luis Bermándia, magistrado de la de Murcia.

De Marina.- Promoviendo al ascenso de capitán mayor a don José Pardo, y capitán segundo a don Vicente Paso.

Proponiendo para la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria con la pensión de 27 pesetas mensuales, al operario Joaquín Brasilet.

Idem concediendo la medalla del Mérito Naval a don Francisco Bartrina, vicepresidente de la junta de obras del puerto de Barcelona.

De Fomento.- Confirmando la providencia dictada por el gobernador de Almería en 22 de julio de 1924, sobre adquisición de terrenos propiedad de don Rafael Salinas.

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Se deniega la reforma del auto

Madrid 7
El juez que entiende en el asunto de las niñas desaparecidas ha denegado el escrito del acusador privado, en el que se pedía se levantara la reforma del auto de procesamiento contra Mercedes Morales y por la que se le puso en libertad.

Dos enamoradas son confundidas con las niñas

Esta tarde circuló con insistencia el rumor de que las niñas habían aparecido.

Esta noche se ha demostrado que se trata de una confusión, pues las presuntas aparecidas son dos jóvenes que han escapado con sus novios en la calle de la Cruz.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 7
Interior, 69'70.
Amortizable, 5 por 100, 95'90.
Amortizable, 4 por 100, 00'00.
Banco de España, 565'00.
Tabacos, 232'00.
Francos, 38'25.
Libras, 33'82.
Dólares, 8'05.
Liras, 32'25.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE

Riñón y Vías urinarias

POR EL

Doctor ANGEL GULJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

CONSULTA DE DOS A CUATRO.

GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Hotel Rosario

JAEN

PLAZAS PARA AUTOMOVILES

Auto a los Trenes

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaados y mariscos de todas clases

Unica casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 696

HORAS DE VENTA:

De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

Jubilando al consejero inspector del Cuerpo de Ingenieros, agrónomos, don Antonio Gándoro.

De Gobernación.-Nombrando secretario del Patronato Antituberculoso de María Cristina, a la señora marquesa de Urquijo.

Ascensos y condecoraciones

Mañana se reunirá el pleno del Supremo de Guerra y Marina para estudiar las propuestas de ascenso del comandante de Infantería don Julio Benítez y la concesión de la Cruz laureada al teniente coronel don Rafael Valenzuela, capitán don José Pineda y teniente don José Imperial.

También se abrirá juicio contradictorio para la cruz de San Fernando al teniente de Infantería don Juan Marcos, muerto en Africa.

Lo que dice Magaz

A la hora de costumbre llegó esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz.

Interrogado por los periodistas manifestó que no tenía noticias de Marruecos que comunicar.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las nueve y cuarto de la noche.

El subsecretario de Instrucción expuso la fórmula para fijar los presupuestos y dió cuenta de las Escuelas públicas de nueva creación.

El de Guerra despachó algunos expedientes de escaso interés.

Aunque no asistió el subsecretario de Gobernación, fué examinada y aprobada la convocatoria de 19 plazas de médicos de Sanidad exterior.

A TIROS CON LA GUARDIA CIVIL

Un cabo muerto. Los agresores arrojan el cadáver a un barranco

Madrid 7

Esta mañana circularon rumores de haber ocurrido una seria agresión a la Guardia civil.

Después se ha sabido, por informes oficiales, lo ocurrido.

Procedentes de Francia se internaron en España varios individuos que infundieron sospechas desde los primeros momentos.

Dichos individuos entraron en Pamplona y continuaron su marcha.

Aquellos fueron vistos por el alguacil del pueblo de Vera, quien dió cuenta seguidamente a la Benemérita.

Poco después salían en persecución de los sospechosos un cabo y un guardia.

Estos fueron cercados por los desconocidos, que le hicieron varios disparos, matando al cabo.

El cadáver fué arrojado después por un barranco.

Inmediatamente de tener noticia de lo ocurrido salieron fuerzas de la guardia civil para perseguir a los agresores.

HOMBRES

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de Debilidad se pida a la Clínica Mateos, Arenal, 1, 1.º, Madrid (España), el Gráfico Sexual, y lo recibirán por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después», a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pídense editorial, Arenal, 1, Madrid.

En Granada, Gálvez, Mesones, 51, y principales boticas.

Noticias de Barcelona

Artista robada

Barcelona 7
Añoche, en el teatro del Bosque, le fué sustraído un collar de perlas, valoradas en 22.000 pesetas a la artista de variedades Antonia Panadero.

Esta ha manifestado que no sabe si el autor de la sustracción fué un individuo que pasó repetidas veces por delante de ella, o si le robaron el valioso collar a la salida.

La policía practica pesquisas para descubrir a los autores del robo.

La ciudad sin carnes

Esta mañana recibió el gobernador a los periodistas, hablándole del asunto de las carnes.

Declaró el general Milans del Bosch, que es posible que falte carne cuatro o cinco días, pero se halla dispuesto a dar la batalla a los abastecedores.

Manejos separatistas

En la jefatura de Policía han manifestado que se ha practicado un registro en la Confederación regional de sindicatos libres, por saberse que algunos elementos internados de Francia realizaban manejos separatistas y recibían folletos para extender y fomentar estas ideas.

Joven envenenada

El doctor Sancho fué requerido esta tarde para que auxiliara a la joven María Solano, que había ingerido tres gramos de mercurio y se encontraba en estado muy grave.

El facultativo la reconoció, dictaminando que no padecía intoxicación.

Después la visitó el doctor Reig, quien certificó se hallaba envenenada.

El juzgado instruye diligencias en el asunto.

Mordido por un perro

El cobrador Francisco Collado entró hoy a una casa a cobrar una factura.

Al abrir la puerta un perro le dió un mordisco, causándole una herida de consideración.

Pequeño combate

Melilla 7
En la mañana de hoy salió del campamento general de Tafersit

ESPAÑA EN MARRUECOS

Los caminos de Xauen y Tetuán sin enemigo

LAS LLUVIAS IMPIDEN EL MOVIMIENTO DE TROPAS

Trincheras ocupadas

Melilla 7

Fuerzas indígenas mandadas por el alférez Cortés salieron a las inmediaciones de Tissi Assa donde el enemigo hacía actos de presencia.

Las tropas ocuparon los atrinchamientos enemigos haciéndoles a éstos tres muertos.

Las fuerzas regresaron a la plaza, siendo muy felicitadas.

Los compañeros del alférez Cortés preparan un banquete en su honor por su comportamiento.

Aviones a Larache

Ha salido para Larache una escuadrilla de aeroplanos, compuesta de seis aparatos.

Conferencias con Primo de Rivera

Ha regresado el general Berenguer que manda la columna que opera en las inmediaciones de Ben Karrich para conferenciar con el Alto Comisario.

También ha celebrado una entrevista con el marqués de Estella el coronel González Carrasco, para darle cuenta de la situación en Ansen Elemart.

Ataque de moros disfrazados

Tetuán 7
Núcleo de moros disfrazados con el uniforme de la Mehalla, venían merodeando por el valle, yendo al frente un indígena con uniforme de sargento.

Los rebeldes intentaron ayer al medio día llevarse ganado de Rio Martín.

Fuerzas de la mehalla los dispersó, haciéndoles huir.

Guarnición relevada

Las columnas de Xauen abasteció y relevó la guarnición de Kapta, regresando sin novedad.

Los aviadores, venciendo grandes dificultades a causa del temporal, cooperaron al éxito de la operación.

Asegurando las comunicaciones

Las fuerzas de las columnas dirigidas por el general Saro, continuaron las operaciones en las inmediaciones de R'gaia, estableciendo puestos entre Tetuán y Xauen.

En las operaciones se les hizo a los moros tres muertos y han permitido asegurar la comunicación con Xauen.

Función benéfica

Anteañoche cenaron en la Residencia del Alto Comisario, el Comandante general y el coronel González Carrasco.

Desobremesa conferenciaron extensamente con el general Primo de Rivera.

Después se dirigieron al teatro Reina Victoria, donde se celebró una función a beneficio de los heridos.

Se recaudaron 1.300 pesetas, que se entregaron a los duques de la Victoria.

Gratificación a los Regulares

Como recompensa a la actuación de los indígenas, el día 15 se hará entrega a los Regulares que han tomado parte en las últimas operaciones, de un mes de haber en concepto de gratificación.

Millán Astray

Continúa mejorando sensiblemente el coronel Millán Astray.

Para interesarse por su salud desfilan por la Residencia multitud de jefes y oficiales.

Acto heroico de un alférez

Ferrol 7
Es muy elogiada la conducta del alférez Carlos Balcón, hijo de esta ciudad.

Se sabe que al frente de veinte hombres salió a hacer la descubierta, viéndose de pronto rodeado de moros.

El alférez, ante situación tan comprometida, tomó un fusil, haciendo frente al enemigo.

Un balazo le hirió en la cara y no obstante, continuó luchando durante hora y media hasta que otro proyectil le causó una grave herida en el vientre.

A pesar de su estado continuó haciendo frente hasta que materialmente agotado, cayó en tierra.

Viéndose ya rodeado por los rebeldes que se disponían a hacerlo su prisionero, el alférez sacó su revólver y se disparó un tiro en la cabeza, matándose después de gritar: ¡Viva España!

El batallón de Galicia ha pedido al Gobierno se conceda al heroico militar la más alta recompensa.

Un fenómeno sorprendente. Una mujer que lleva cuatro años sin comer, beber ni dormir

Hoy se ha conocido un caso sorprendente y que está siendo muy comentado.

En el pueblo de Montecillo, cerca de Espinosa de los Monteros, la vecina Amalia Barandía hace cuatro años que no come ni bebe ni duerme.

Varios médicos han marchado para estudiar el singular fenómeno para elevar después informe a la Academia de Medicina.

Se recogerá una porción de orina que elimina de vez en cuando, si bien no realiza evacuación fecal.

Amalia habla muy natural, no notándosele síntoma de debilidad.

Este caso único conocido, está llamando la atención general.

Un estreno de Pirandello

Esta noche se ha estrenado en el teatro del Centro una obra de Pirandello, titulada «Piensalo bien», que obtuvo un gran éxito.

una pequeña columna, con objeto de proteger el convoy de víveres y municiones con destino a las posiciones de Tizzi Aza y Benítez.

Como de costumbre, marchó en extrema vanguardia una sección de Infantería del Grupo de Fuerzas Regulares de Melilla núm. 2, cuyas fuerzas al reconocer aquellas barrancos, sorprendieron a un grupo de rebeldes, que sin duda tenían el firme propósito de hostilizar el paso de las fuerzas.

Las fuerzas de regulares, con el valor peculiar en ellos, al darse cuenta de la presencia del enemigo desplegándose rápidamente, entablado vivo tiroteo.

El enemigo, ante el empuje de nuestros soldados indígenas abandonó aquellos lugares, viéndoseles retirar tres muertos.

Por nuestra parte, sólo tuvimos que lamentar una baja, la de un cabo indígena que fué evacuado al hospital de Tafersit.

Despejados aquellos lugares de enemigo, llevóse el convoy a las referidas posiciones sin más novedad.

Noticias oficiales

Madrid 7

Al abandonar esta noche la Presidencia el general Vallespinoza, fué interrogado por los periodistas sobre Marruecos.

Manifestó que prosiguen las llu-

Opinión de la prensa francesa

París 7

Los periodistas estiman que es un acierto el nombramiento de Mr. Chamberlain para el ministerio de Negocios Extranjeros, el que es buen amigo de Francia.

Agregan, que Baldwin ha querido con ello estrechar las relaciones con Francia.

Francia y el Vaticano

París 7

«Le Matin» dice que al suprimirse la embajada en el Vaticano de Francia designará un observador cerca de la Santa Sede.

Cree que lo mismo hará el Vaticano cerca del Gobierno francés.

El tratado franco-alemán

París 7

«Le Matin» da cuenta de que el ministerio de Negocios Extranjeros está gestionando un tratado de comercio franco-alemán, que quedará firmado antes de fin de año.

Proyecto de línea aerea

Lisboa 7

La Compañía de navegación aerea ha propuesto al Gobierno la construcción de una línea desde Lisboa a Burdeos.

Unanimo es antifascista

Roma 7

El periódico «Le Idea Nazionale» dice que el Instituto de Filología de Milán había requerido al insigne escritor don Miguel de Unamuno para que diera una conferencia, que éste había aceptado.

Pero, ahora, con motivo de unas declaraciones antifascistas hechas por el señor Unamuno, el Instituto le ha retirado el ofrecimiento.

La Cámara francesa

París 7

En la Cámara de los Diputados se planteó la cuestión de la carestía de la vida.

Herrriot enumeró las disposiciones dictadas en este sentido.

Añadió que cuando él recogió el Poder se encontró al país entregado a la anarquía en que le dejaron los conservadores.

El diputado del bloque nacional hizo una interpelación relativa al impuesto sobre los capitales.

Noticias de toda España

Se prohíben los pipros y otros excesos

Palencia 7

El gobernador civil ha anunciado su propósito de emprender una enérgica campaña moralista.

Para ello publicará un bando dictando severas medidas para acabar con la pornografía, pipros y demás escenas con escándalo de la moral.

La policía recibirá energías dadas en este sentido y a los contraventores se les impondrán fuertes multas.

vias y que no se ha registrado ninguna anomalía.

Añadió que los caminos de Tetuán y Xauen habían quedado libres de enemigos.

El comunicado oficial

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Zona oriental.—La guarnición de Casa Fortificada llevó convoy a Beni Midar.

Zona occidental.—Continúan las lluvias, lo que hace imposible todo movimiento de fuerzas, especialmente en Larache.

Ha sido evacuado el fortín de Beni Gorfet.

La aviación ha bombardeado Daerar, Beni Tusin, El Xesi y Beni Ucar y abastecido Ydar y Raptan.

Varias noticias

Tetuán 7

Ha llegado el teniente coronel Franco, que ha visitado al coronel Millán Astray.

—Ha marchado a Dar Acoba el general Serrano, después de conferenciar con el Alto Comisario.

—Se encuentra en Tetuán el coronel Astor.

—Millán Astray se propone en breve marchar a Madrid, para agradecer al Rey la gracia que le ha otorgado.

—Han llegado los duques de la Victoria, visitando los hospitales.

Madrid al día

El conflicto de las carnes. ¿Dimisión del gobernador?

Madrid 7

En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión presidida por el general Martínez Anido y a la que asistieron el gobernador señor Peñalver, el alcalde conde de Vallellano, el comisario de Abastos y el director del Matadero, para tratar del asunto de las carnes.

El gobernador y el alcalde sostuvieron criterios opuestos.

El señor Peñalver recabó para sí toda autoridad para resolver el conflicto.

El conde de Vallellano manifestó que está dispuesto a mantener su criterio respecto al abastecimiento de carnes.

Dijo que hoy se había carnizado más de 200 reses.

Añadió que los abastecedores habían comparecido hoy en el Matadero.

Se asegura que el gobernador va a presentar su dimisión, y que será sustituido por el de Sevilla, señor Muñoz Llorente.

Los granadinos muertos en la revolución brasileña

El ministro plenipotenciario de Rio Janeiro ha facilitado una nota con la relación de los españoles muertos en la última revolución desarrollada en el Brasil.

En ella figuran los granadinos siguientes:

Ramona Jiménez, José Yáñez Martín, Antonio Iglesias, Manuel Lara, Eduardo Pamije y Antonio Molina.

Vuelco de una moto

Esta tarde al pasar por la Puerta de Alcalá, una moto de la Dirección de Seguridad volcó, resultando con desperfectos.

El agente Santiago Martín, recibió heridas de pronóstico reservado.

Un fenómeno sorprendente. Una mujer que lleva cuatro años sin comer, beber ni dormir

Hoy se ha conocido un caso sorprendente y que está siendo muy comentado.

En el pueblo de Montecillo, cerca de Espinosa de los Monteros, la vecina Amalia Barandía hace cuatro años que no come ni bebe ni duerme.

Varios médicos han marchado para estudiar el singular fenómeno para elevar después informe a la Academia de Medicina.

Se recogerá una porción de orina que elimina de vez en cuando, si bien no realiza evacuación fecal.

Amalia habla muy natural, no notándosele síntoma de debilidad.

Este caso único conocido, está llamando la atención general.

Un estreno de Pirandello

Esta noche se ha estrenado en el teatro del Centro una obra de Pirandello, titulada «Piensalo bien», que obtuvo un gran éxito.

Causa por parricidio

Coruña 7
En esta Audiencia se ha visto la causa seguida contra Josefa Macara, que dio muerte a su marido y para quien se pedía la pena de muerte.

El Fiscal modificó sus conclusiones por haberse comprobado que la víctima no era esposo legítimo, si bien se casaron civilmente en América.

Por dicho motivo, la calificación de parricidio fué sustituida por la de homicidio, pidiéndose para Josefa la pena de 17 años, 7 meses y un día de prisión.

Contra un diputado

Bilbao 7
Hoy celebró la Diputación una sesión secreta; de la que se facilitó una nota en que se dice haber visto con desagrado la actitud del diputado señor Muñoz, que no cumple con dicho organismo.

En su consecuencia, considera incorrecto su proceder y desligado de la Diputación.

El obispo de esta diócesis ha interpuesto recurso contra el acuerdo del Ayuntamiento de aceptar el legado del señor Hernández de León destinado a la fundación de una escuela laica.

Se cree que el municipio revocará el acuerdo.

La construcción de nuevos transatlánticos

Ferrol 7
Ha causado enorme júbilo el anuncio de que la Compañía Transatlántica se propone construir cinco nuevas unidades en vista del magnífico resultado que le ha dado el «Cristóbal Colón».

Dos de dichos barcos se construirán aquí y esto asegurará el trabajo de infinidad de obreros en mucho tiempo.

El comercio con algunos Estados

Valencia 7
La Cámara Agrícola se ha dirigido al Consejo de Economía Nacional, haciéndole ver las circunstancias que concurren para el comercio con los estados de Polonia, Estonia, Lituania, Checoslovaquia, Suecia, Dinamarca y Bélgica.

Cree que con las primeras de aquellas naciones debe hacerse el comercio directo, evitando el intermediario de Hamburgo.

Vista de una causa

Vigo 7
Dió principio la vista de la causa seguida contra Ramón Alvarez y Maximiano García, acusados de asesinato de un hermano del primero y que era novio de Soledad, hermana del segundo.

Ramón se declaró único autor del hecho, puesto que dijo que Maximiano no intervino en nada.

En su declaración, Soledad manifestó que no pudo apreciar quiénes eran los agresores la noche en que se desarrolló el trágico suceso.

Unos lobos atacan a un pastor

Santander 7
En el pueblo de Oledo salieron varios cazadores a la montaña, acompañados del pastorcillo José Díaz.

Este fué atacado por dos lobos, hiriéndole, pero fueron ahuyentados por los cazadores.

Accidente automovilista

Málaga 7
En el kilómetro 67 de la carretera de Cádiz a Málaga un automóvil arrolló al burro del arriero Martín Gómez.

El chafter resultó con algunas lesiones y el arriero con graves heridas.

Campeonato de fut-bol

Huelva 7
La sociedad «Titán» ha organizado un gran campeonato de fut-bol.

El crimen del pueblo de San Vicente

Alicante 7
El juez que entiende en el asunto del asesinato de las niñas Carmencita Mendivil ha decretado la libertad de Andrés Huesca, dueño de la casa donde se cometió el salvaje hecho, por habersele comprobado su inculpabilidad.

Para ello el juez ha tenido en cuenta el escrito firmado por numerosos vecinos de San Vicente de Raspeig, y en el que hacían resaltar su honorabilidad.

Esta mañana en el Cementerio municipal se ha verificado el entierro de Francisca Jover, coautora del crimen y que falleció anoche en la prisión.

Al acto sólo asistieron el personal de la prisión y representantes del juzgado.

Bartomé Maruenda, esposo de Francisca y autor del brutal hecho, continúa en gravísimo estado.

Por este motivo se le ha ocultado el fallecimiento de su mujer.

El «Alfonso XIII»

Ferrol 7
Hoy ha fondeado en este puerto el vapor «Alfonso XIII», procedente de Santander.

Fuó varado en el dique Victoria Eugenia.

El «Reina Victoria»

Cádiz 7
Con rumbo a Canarias, Santos, Montevideo y Buenos Aires ha zarpado el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia».

El campeón valenciano

Alicante 7
Dicen de Alcoy que la Federación Valenciana de Fútbol ha concedido los puntos del Club de Natación al Alcoy, que se proclama campeón en Alicante de la región valenciana.

Agredida por su amante

Anoche, en la placeta de San Nicolás, cuestionaron Josefa Contreras Remacho y su amante Luis Martínez Ballesta.

Este la maltrató hasta que Josefa pudo deshacerse de su agresor. Poco más tarde se volvieron a encontrarse en la calle de Candiota y después de una violenta disputa Luis, con una navaja, produjo varias heridas a su amante.

Josefa fué trasladada al hospital de San Juan de Dios, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

El agresor, al notar la presencia de los serenos, se dio a la fuga.

EN 4.ª PLANA, FOLLETON-POR José A. de Cienfuegos

El problema de nuestro Ayuntamiento

MINAS DE LA COSTA GRANADINA (S. A.)

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 19 del actual, a las 4 de su tarde, en el domicilio social, Solarillo, 1 (Hotel), para tratar de reforma de Estatutos, emisión de acciones preferentes u otros medios que se acuerden para atender a la explotación de las minas y resoluciones que procedan como consecuencia de los acuerdos que se adopten.

Granada 7 de Noviembre 1924.—El Presidente, Eduardo Moreno y Agrela.

Sucesos locales

Heridos
En la Casa de Socorro han sido curados: Rafael Carmona Guerrero, en estado de embriaguez; Antonio Rodríguez, de 24 años, de erosiones en la cara; Manuel Elorza, de erosiones por mordedura de gato; Nicodemes Salinas, de 35, de herida contusa en la cabeza, y Manuel Pérez, de 15, de distensión de los ligamentos de la mano derecha.

Noticias militares

Orden de la plaza
Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.

Imaginaria.—Comandante de Artillería, don Joaquín de Rojas y Amoset Rojas, marqués de Cauche.

Hospital y provisiones.—2.º Capitán de Artillería, don Ramón Méndez Parada.

Imaginaria.—3.º Capitán de Artillería, don Federico Hornillo Escrivano.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. el comandante Sargento Mayor de la plaza, Ildelfonso Guerrero.

Delegados gubernativos
Artículo 1.º El Srmo. Sr. Capitán General de esta Región en telegrama de a, er dice:

General encargado Despacho Ministerio Guerra, telegrafía ayer.—Ruego V. E. explore voluntariamente esta Región que deseen ocupar cargo delegado gubernativo en partido judicial Ocaña (Toledo), remitiendo papeleta petición con informe antes plazo 8 días.

Art. 2.º El Srmo. Sr. Capitán general de esta Región, por telegrafo dice lo que sigue:

General encargado despacho ministerio de la Guerra en telegrama fecha hoy me dice.—Ruego explore voluntad comandantes de esta Región que deseen ocupar cargo Delegado gubernativo en partido judicial Mondongo (Lugo), Rivadeo (Lugo), Morón (Sevilla), Villafraanca Vierzo (León), de capitanes deseen Delegación Falces (Tarragona), remitiendo papeletas con informe antes plazo 8 días.

de la piel, S.A.R.N.A. SARPUNLIDOS, CO-NEZOLS, se curan con una sola fricción de ACAROL.

CAFE ECONOMICO
Vinos, licores y anisados de las mejores marcas

José Pérez Castellano
Especialidad en los mejores Vinos de Valdepeñas

Calle Real de Cartuja, 8 y 10

Gran Hotel Regina
PUERTO DE BAÑOS
Garage y Cocina excelente
Todo confort
MORIL
Clima más templado que el de Málaga

Fuga de presos en Alhama

Son capturados de nuevo los reclusos, después de hacer la Benemérita 89 disparos

El día 4 del actual, y a las cuatro de su tarde, se fugaron de la cárcel de partido de Alhama, dos presos llamados Gabriel Vargas Montes y Eduardo Jiménez Reyes, alias Saltén, de 45 y 25 años, respectivamente, el primero de Córdoba y el otro de Loja, ambos gitanos.

Para conseguir su propósito, los reclusos echaron al suelo la puerta del rastrillo de la expresada cárcel, logrando escapar a pesar de los disparos que para detenerlos les hizo el jefe de la prisión.

Inmediatamente se comunicó lo sucedido a la Guardia civil, parte de cuyas fuerzas salieron en persecución de los fugitivos, dándoles vista en el sitio llamado Animas, de aquella demarcación, distante unos seis kilómetros de la ciudad.

La Benemérita tuvo necesidad de hacer 89 disparos para así detener en su carrera a los presos, consiguiendo al fin detener a ambos fugitivos.

Los repetidos gitanos cum plian condena por robo de caballerías, siendo conocidos por los muchos hurtos que llevan cometidos, y aclarándose que el conocido por Vargas tiene por verdadero nombre Gabriel Amaya Fulores, y con este nombre cometió un robo en Málaga, cumpliendo condena de 4 años y dos meses de presidio, y el Saltén ha venido también figurando con el nombre de José Reyes.

EN 4.ª PLANA, FOLLETON-POR José A. de Cienfuegos

El problema de nuestro Ayuntamiento

MINAS DE LA COSTA GRANADINA (S. A.)

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 19 del actual, a las 4 de su tarde, en el domicilio social, Solarillo, 1 (Hotel), para tratar de reforma de Estatutos, emisión de acciones preferentes u otros medios que se acuerden para atender a la explotación de las minas y resoluciones que procedan como consecuencia de los acuerdos que se adopten.

Granada 7 de Noviembre 1924.—El Presidente, Eduardo Moreno y Agrela.

Sucesos locales

Heridos
En la Casa de Socorro han sido curados: Rafael Carmona Guerrero, en estado de embriaguez; Antonio Rodríguez, de 24 años, de erosiones en la cara; Manuel Elorza, de erosiones por mordedura de gato; Nicodemes Salinas, de 35, de herida contusa en la cabeza, y Manuel Pérez, de 15, de distensión de los ligamentos de la mano derecha.

Noticias militares

Orden de la plaza
Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.

Imaginaria.—Comandante de Artillería, don Joaquín de Rojas y Amoset Rojas, marqués de Cauche.

Hospital y provisiones.—2.º Capitán de Artillería, don Ramón Méndez Parada.

Imaginaria.—3.º Capitán de Artillería, don Federico Hornillo Escrivano.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. el comandante Sargento Mayor de la plaza, Ildelfonso Guerrero.

Delegados gubernativos
Artículo 1.º El Srmo. Sr. Capitán General de esta Región en telegrama de a, er dice:

General encargado Despacho Ministerio Guerra, telegrafía ayer.—Ruego V. E. explore voluntariamente esta Región que deseen ocupar cargo delegado gubernativo en partido judicial Ocaña (Toledo), remitiendo papeleta petición con informe antes plazo 8 días.

Art. 2.º El Srmo. Sr. Capitán general de esta Región, por telegrafo dice lo que sigue:

General encargado despacho ministerio de la Guerra en telegrama fecha hoy me dice.—Ruego explore voluntad comandantes de esta Región que deseen ocupar cargo Delegado gubernativo en partido judicial Mondongo (Lugo), Rivadeo (Lugo), Morón (Sevilla), Villafraanca Vierzo (León), de capitanes deseen Delegación Falces (Tarragona), remitiendo papeletas con informe antes plazo 8 días.

de la piel, S.A.R.N.A. SARPUNLIDOS, CO-NEZOLS, se curan con una sola fricción de ACAROL.

CAFE ECONOMICO
Vinos, licores y anisados de las mejores marcas

José Pérez Castellano
Especialidad en los mejores Vinos de Valdepeñas

Calle Real de Cartuja, 8 y 10

Gran Hotel Regina
PUERTO DE BAÑOS
Garage y Cocina excelente
Todo confort
MORIL
Clima más templado que el de Málaga

AVISO

Las mejores esteras alfombradas y de todas clases las encontrará el público en la ESTERERIA MADRILEÑA, porque es la casa que mejor surtido presenta y más barato vende = Esteras de pita y esparto, a 3 pesetas el metro lineal. = Se colocan esteras y alfombras a precios muy económicos = Alfombritas de todos tamaños

ANTONIO MÁS GÓMIZ
Salamanca, 14 GRANADA

Un solo tipo de chasis; uno solamente para todo el surtido, refinado y perfeccionado constantemente por un período de años. Eso es sucintamente el postulado fabril, en que se basa el automóvil Dodge Brothers J. VICIANA GRANADA Gran Vía, 8

Vapores Correos franceses DE LA Société Générale de Transports Marítimos o a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CÓRDOBA y PINCIO Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. De 10 años cumplidos: un entero 407,50 pis. Incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 210 pesetas, ídem, ídem Para los de Tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. ENC. Boulevard del Rápido, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

VINICULTORES

Aplicar el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol. Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas. Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Barquillo, 21, Madrid. Apartado, 6

Centro Jurídico Administrativo

Cobro de créditos, Cumplimiento de exhortos, Préstamos Hipotecarios, Certificaciones, Informes, Gestión de todos los asuntos, Compra-venta de finca, acciones y obligaciones, etcétera, etcétera.

El Centro Jurídico se encarga de la resolución de todos los asuntos de sus clientes, mediante el pago de una pequeña cuota, teniendo establecida una Consulta Jurídica (gratuita para sus abonados) a cargo de señores Letrados en ejercicio

Horas de despacho: de 9 a 1 y de 3 a 7. - Horas de consulta, de 4 a 5 = Oficinas: Reyes Católicos, 18, 2.º-GRANADA = Entrada por Mariana Pineda, número 15.

Amuebladora granadina

38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestros Casa, la recomiendan y garantizan

FORTI.—INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION
Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE

GRAN CAPITÁN 18 BAJO.--GRANADA

HERNIAS DE TODAS CLASES

en hombres, mujeres y niños

VIENRES VOLUNTARIOS, DESCENSOS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RIÑON FLOTANTE Y DEMAS DOLENCIAS ANALOGAS. Se alivia en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

NADA DE FALSIDADES NI RUTINAS: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiastamente lo recomiendan, y para ellos mismos lo usan, es concebido en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y lo han solicitado, estará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el jueves día 13 del actual, cuando podrá visitarlos los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopedistas que nadie conoce ni nadie entiende, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nadie perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el jueves día 13 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Almería el día 11 en el hotel Suizo en Guadix el día 12 en el hotel Comercio, en Loja el día 14 en el Hotel La Española, y en Málaga el día 15, en el Hotel Alhambra, donde igualmente podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

LA FAVORITA

MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:
BUJIAS Cristal claro OPALIN
25 1'85 2'25 Solo esta casa
32 2'10 2'50 vende
50 2'25 3'00
100 3'50 4'50 a estos precios
200 5'50 6'50
400 7'50 9'50

Filamento 5 metálico, de a 50 bujias, PESETAS 0'95

VIDES AMERICANAS

GRANDES CRIADEROS
BARBADOS en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas
Plantas seleccionadas Precios sin competencia
Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten
CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS
JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

CASA MARTIN

Nuevo establecimiento de Coloniales
SAN JERÓNIMO NÚM. 12 BARATILLOS NÚM. 1
El dueño de este establecimiento ofrece grandes ventajas al público en general, puesto que ha recibido importantes remesas de las mejores marcas y especialmente posee una colección de semillas de excelente calidad, que se propone vender a los precios más económicos = No olviden: CASA MARTIN :: San Jerónimo, núm. 12. :: BARCELONA

San José Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad
Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)
Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica
Diríjase la correspondencia a TORRES y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

DIEGO ROMERA ALVA

Perito agrícola, matriculado
Reclamaciones catastrales. Medición de tierras. Levantamiento de planos. Tasación de mejoras y administración de fincas rústicas. Horas de consulta, de 2 a 4 y de 8 a 10. Calle Misericordia, 3, Granada.

COMPRE USTED EN EL LEON

se beneficiará en sus intereses. ESPECIALIDAD en Holandas para sábanas. ESPECIALIDAD en Merinos, Sargas y Vuelas para Sacerdotes. ESPECIALIDAD en géneros para lutos. Se ha empezado a recibir artículos de todas clases para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO

EL LEON SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

OCASION

¿Quiere usted adquirir una prenda por poco dinero?
Vea Vd. las CHAQUETAS, ABRIGOS, GERSEYS de punto, para señoras, niños y niñas, que por la mitad de su valor realizan los =

Almacenes SAN JOSE
Verdadera ocasión de comprar barato
Reyes Católicos, 25

Dr. A. CALVO-FLORES

MEDICO MILITAR, EX-ASIDUO AL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS EN MADRID ETC. DE CUATRO A SEIS
Acera de Darro núm. 36.
Lámpara de cuarzo Nagelsmit, eficaz en calvicies, tiñas, seborreas, lupus y otras afecciones.
Depilación Química definitiva

Convienesaber,

que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuzas y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Pieles, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terciopelos, Franelas, Chalets y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.

Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.

¡No olvide usted!
LA CONFIANZA
Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

VIRUELA

Vacunación diaria, con Linfa de Ternera, de 2 a 4 y de 6 a 8.
Plaza Nueva, calle Imprenta, 2.
Dispensario Médico-Quirúrgico

CRONICA DE LA REGION

De Beas de Granada
El domingo anterior, amaneció este pintoresco pueblo engalanado para celebrar la bendición de dos nuevas campanas, de su iglesia parroquial.

Las ocho de la mañana, los padrinos de ellas, don José Ocaña Ruiz y su encantadora hija señora Trini, don José Sousa y doña Isabel Martín, precedidos de numeroso gentío, encamináronse a la iglesia, donde su virtuoso párroco señor Alameda Porcel, procedió a la bendición de las campanas, en medio del mayor entusiasmo del pueblo y el incesante estruendo de palmas reales y cohetes.

La solemne Misa fué oficiada por el coro, compuesto por las señoras Nieves Medina, Remedios Mesa, Carmen y María Medina, Carmen Ocaña y María Calvache.

El señor Alameda, desde la cátedra sagrada explicó al pueblo el significado de la fiesta. A continuación, los padrinos obsequiaron espléndidamente a sus amigos y pueblo, en el local Escuela, y como final de todos los actos, en que reinó la alegría y buena amistad, el elemento joven organizó un baile animado.

Por la noche fué sacado solemnemente el santo rosario, disparándose cohetes y juegos de pirotecnia.

Tanto el párroco, como los padrinos, recibieron infinidad de plácemes por los actos realizados.

El corresponsal, Antonio José Madero.

Pida a su garagista
Lubrificantes Agilon Auto-Oil

Espectáculos

Zetoro Cervantes

Hoy, estreno de la película 'La mala ley', magistral obra de Linares Rivas, transmitida a la pantalla por los actores gloria de la escena española Gelaber Thuiller, Isbert y Diaz de Mendoza, y perfectamente adaptada en los interiores del palacio de los ilustres Guerrero-Mendoza, de Madrid, se estrena hoy en nuestro popular teatro Cervantes.

Esta noche la compañía de Margarita Robles anuncia la sublime comedia en tres actos, de extraordinario éxito y que además ha sido elegida por esta primera actriz para su beneficio, titulada 'Malvaloca'.

En 'Malvaloca' encontraremos a Margarita Robles como ella es, primorosa actriz llena de arte y rebosante en sentimientos dramáticos, cual exige la comedia.

Salón Regio

La bellísima y genial artista Vera Vergani, con una cohorte de artistas, entre las que se destacan la no menos bella Ida Carloni Talli y el conocido actor cómico Camilo de Rito, son los encargados de divertir agradablemente al público granadino en la selecta producción italiana 'La Modelo'.

También se estrena la graciosa película 'La familia de Noé', interpretada por varios bipedotes y cuadrúpedos, película que hará pasar un rato delicioso a los espectadores.

Olympia

La nueva producción española que se estrena hoy ha de constituir un éxito grandioso por tratarse de una perfecta adaptación cinematográfica de la popular zarzuela de costumbres madrileñas 'El pobre Valbuena, original de los señores Arrieches y García Alvarez, con música del maestro Torregrosa.

Será presentada con gran orquesta, la que ejecutará la misma partitura de la zarzuela. El espectáculo es por secciones, empezando la primera a las cuatro en punto de la tarde; segunda, a las seis y media; tercera, a las nueve y cuarto; y última, a las once y cuarto en punto.

Interesa a los Maestros

Estando para colocarse muy en breve la casi totalidad de los maestros y maestras aprobados en las últimas oposiciones, es de esperar que en seguida se convoquen otras según dispone el Estatuto.

Teniendo en cuenta esto, el Colegio de la Purísima Concepción (San Jerónimo, 17), ha establecido clases especiales preparatorias para señores opositores de ambos sexos a cargo de su profesorado, perteneciente al Colegio de doctores de esta capital.

Para más detalles dirijirse al señor Director del Colegio.

Un incendio en una caserita

En la caserita de Santa Ana, término de Pinos Puente y propiedad de don Enrique Moreno Agrela, se declaró un incendio en la tarde del 5 del actual.

Comenzó el siniestro en las habitaciones del guarda de la finca, que ardieron todas, así como tres habitaciones destinadas a almacenes de cereales.

A las seis horas de iniciado consiguieron los colonos y vecinos extinguir el siniestro.

Las pérdidas se calculan en seis mil pesetas.

No estaban asegurados los efectos y cereales quemados.

El incendio ha sido casual y comenzó en la chimenea de una de las habitaciones del guarda.

No ocurrieron desgracias personales.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Alcalá la Real: Don Antonio Aranda Galán, con don Bernardo Gutiérrez Polras, sobre reclamación; abogado, señor Vida; procuradores, señores Vida y Onieva; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Bonifacio Travé Porcel y otro, por disparo; abogados, Sres. Sánchez Chacón y Fernández Vivanco; procuradores, señores Montilla y Romero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Iznalloz: Contra Josefa Jiménez Ferrón, por amenazas; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Serna.

Juzgado del Sagrario: Contra Pedro García Luna, por tentativa de violación; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes:

En causa del Juzgado del Sagrario, contra Joaquín Perñez Ruiz, por robo, se le absuelve.

Del Juzgado de Iznalloz, contra Antonio Gómez Hervás, por lesiones, se le absuelve.

Del Juzgado de Baza, contra Federico Martínez Galera, por hurto, se le absuelve.

En causa del Juzgado de Motril, contra José Castro Soría, por hurto, se le absuelve.

NOTAS COMERCIALES

Queriendo cumplir de un modo más perfecto nuestra misión periodística, hoy la ampliamos con esta nueva sección titulada 'Notas Comerciales'.

En las 'Notas Comerciales' se darán noticias del comercio y la industria granadina, opiniones y quejas de éstos, reseñas de fábricas, talleres y establecimientos mercantiles.

También se enumerarán los nuevos comercios al hacer éstos su apertura y las visitas que a éstos realicemos.

En una palabra, procuraremos cumplir los fines que nos proponemos en este sentido.

De estas 'notas' ha quedado encargado nuestro amigo don Francisco Trabado Crovetto, Agente de publicidad de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Días pasados tuvo lugar la apertura del nuevo establecimiento de coloniales 'Casa Martín', en la calle de San Jerónimo, 12 y Baratillos, 1.

Informados de los precios que esta casa vende, podemos garantizar la ventajosa que en todos sus artículos el público encontrará.

Reciba el señor Martín nuestra enhorabuena.

Las próximas aperturas de otros establecimientos serán reseñados tan pronto se efectúen.—E.

Por infracción de las Ordenanzas

Por infracción de las Ordenanzas municipales y Bando de la Alcaldía, han sido multados los señores siguientes:

Don Francisco González, 2 pesetas, don Mariano López, 2; doña Aurora Lechuga, 1; don Laureano Cárdenas, 20; don Juan Martínez, 2; don Juan número 448, 50; dueño auto número 956, 50; don Rafael Puertas Castro, 2; don Vicente Aguilera Gómez, 2; criada de don Juan Garzón, 25; criada Viuda de don P. López Roger, 1; doña Carmen Ruiz Rodríguez, 10; don Enrique Contreras, 5; don Miguel Romero Ramírez, 2; don Rafael Muñoz Sánchez, 1; doña Trinidad López, 1; don Francisco Olmos, 18; don Domingo Alonso Redondo, 15; don Narciso Fernández Torres, 50 pesetas.

LA VIRGEN DE LA FE

Mañana, segundo domingo, el Apostolado de María honrará con gran solemnidad, en la parroquia del Sagrario, a la Santísima Virgen de la Fe, como acostumbra mensualmente, cumpliendo lo que se prescribe en su Reglamento.

A las siete y media se celebrará la Misa de Comunión general, en la que se distribuirá el pan de los Angeles a los amantes apóstoles de María y a todos los devotos de la Madre de Dios.

Aménazará estos cultos la capilla del Sagrario, y se repartirán bonitas estampas a los fieles que conlucen.

Se ruega la puntual asistencia con el escapulario de Nuestra Señora de la Fe, para que las muchas indulgencias concedidas al Apostolado de María.

Otro incendio y un herido

En los Bañuelos, término de Almuñécar, se declaró otro incendio en la mañana del 3 del actual, en propiedad del vecino José Sánchez García, de 64 años de edad.

Ardieron 200 pinos y una hectárea de monte bajo, calculándose en 200 pesetas las pérdidas.

La causa del siniestro fué que el José Sánchez encendió lumbre para quemar unos rastrojos y se propagó el fuego a terrenos cercanos.

José Sánchez pretendió apagarlo y resultó con graves quemaduras en la mano izquierda.

La presidencia de la Diputación

Ha marchado a Zújar, donde estará ocho días, el presidente de la Diputación don Mariano Fernández Sánchez-Puerta.

Durante su ausencia se ha encargado de la Ordenación de Pagos el vicepresidente don Felipe Campos de los Reyes.

Notas Universitarias

Excursión científica

Si siguiendo el plan dispuesto por la Facultad de Ciencias de esta Universidad, de dar a conocer a sus alumnos todo lo concerniente a la producción industrial de esta zona granadina y de fuera de ella, el lunes pasado hicieron éstos una excursión a la fábrica de alcohol y azúcar de San Isidro, en compañía de los profesores señores Aparicio, Gailas, y de los ayudantes señores Hernández, Bermúdez y Gálvez.

En dicho centro fabricaron atentamente recibidos por todo el personal técnico, comenzando la visita por la fábrica de alcohol, obteniendo del azúcar de la melaza, con un porcentaje raramente igualado en técnica semejante. Se debe ello a la soberbia instalación de las torres de destilación y al excelente sistema de rectificación, que con los métodos de selección y cultivo de los fermentos empleados, hacen que esta industria compita en condiciones ventajosas con las similares en materia prima y producción. Pudieron apreciar los excursionistas con todo detalle las diversas fases de la fabricación del alcohol, así como también los medios de reconocimiento y valoración de los productos logrados en el curso de todas las operaciones.

Pasaron luego a la fábrica de azúcar, oyendo explicaciones de todo lo referente a los métodos utilizados, desde el lavado de la remolacha hasta la obtención del azúcar centrífugo, como asimismo sobre rendimientos finales en azúcares y riqueza de los mismos. Todo ello a base de una técnica que pone muy en alto el nombre de la entidad industrial que gobierna el desenvolvimiento de tal fuente de riqueza.

Tuvieron finalmente los visitantes frases encomiásticas para todo el personal, singularmente para el señor Chao que en todo momento les acompañó, llevando al conocimiento de todos, la cantidad de su valer y la prueba de su amabilidad exquisita. También agradecieron al señor Almuñécar las atenciones y el interés prestado para que resultara la visita de lo más provechoso posible.

'El Defensor de Granada' es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

Advertisement for Wertheim sewing machines, including text like 'Máquinas para coser y bordar' and 'Las de mejor resultado y más elegantes'.

Advertisement for 'Indicador económico' (Economic Indicator) with a table of prices for various goods and services.

Advertisement for 'UNA PASTILLA VALDA EN LA BOCA' (A Valda Pill in the Mouth) for various ailments, including 'ES LA PRESERVACION' and 'ES EL ALIVIO INSTANTANEO'.

Advertisement for 'ANISOSA' (Anisosa) medicine, describing its benefits for various conditions.

Advertisement for 'Academia de Buen Preparatoria para Ingenieros Industriales' (Academy of Good Preparation for Industrial Engineers).

Advertisement for 'GABANES' (Gabanes) clothing store, listing various types of garments.

Advertisement for 'SOLDADOS DE AFRICA' (Soldiers of Africa) clothing, mentioning 'FABRICA DE GORRAS' and 'Ta Granadina'.

Advertisement for 'TALLERES "SAN RAFAEL"' (San Rafael Workshops) for electrical and mechanical work.

Advertisement for 'QUIEN QUIERA GANAR 800 PESETAS' (Whoever Wants to Win 800 Pesetas) lottery or contest.

FOLLETONES DE 'EL DEFENSOR'

El problema de nuestro Ayuntamiento

El nuevo sistema. Los rendimientos probables
Ya vimos cómo la condición fundamental, cuya realización exige el principio financiero, es la de la suficiencia y asimismo nos hemos indicado insistentemente que es este el problema fundamental de nuestro Ayuntamiento, el disponer de medios económicos suficientes. ¿Los obtendrá con la aplicación del régimen del Estatuto? No dudamos en afirmar que sí, y aunque no disponemos de todos los datos que serían precisos para ofrecer un cálculo exacto de los ingresos que la implantación del nuevo régimen habría de proporcionar al Municipio, haremos una estimación aproximada, que no creemos ofrezca desviación notable de la realidad.

La opinión corriente existe en el Sur en relación con las regiones del Norte, nosotros calculamos que, aplicada la tarifa en la forma de Santander, Granada podría obtener un rendimiento de 8 pesetas por habitante, que a razón de 100.000 habitantes, hacen 800.000 pesetas. También es mayor la carga tributaria que el arbitrio de carnes arroja sobre los ciudadanos santanderinos que sobre los malagueños. Pagan los primeros por este impuesto, 10'60 pesetas anuales por habitante, mientras que los mediterráneos solo contribuyen a razón de 7 pesetas por cabeza. Tenemos en cuenta también las circunstancias de nuestra ciudad, creemos quedar en lo justo asignándole una cuota de 8 pesetas por habitante, con lo cual obtendría nuestro Municipio otras 800.000 pesetas.

Como ya se ha indicado en el artículo anterior, el inquilinato sigue rigiéndose en lo fundamental por los preceptos de la ley de 1911. Según ésta, la base para la liquidación de las cuotas, será el alquiler determinado por los contratos de arrendamiento, cuando existan, o por el valor en renta asignado a los edificios en el Registro fiscal, en caso contrario. Para calcular aquí su rendimiento, se ha tenido en cuenta esta cifra del Registro fiscal que para el término Municipal de Granada (deducida con arreglo a lo que importa el 16 por 100 de la contribución urbana que percibe el Ayuntamiento), es de 5.586.325.